

今天降温 5℃到 8℃

局部阵风6级并伴有扬沙

□晚报记者 马燕 张华/文 马健/图

前几日艳阳高照的天气今日将有大变化,寒风开始显现威力,并局部伴有扬沙。

据河南省气象台昨日17时发布的天气预报,昨夜里到今日白天,全省晴天间多云。全省偏南风3级左右,今日凌晨起自西北向东南先后转西北到偏北风4到5级,其中北中部部分地区阵风6到7级,

并伴有扬沙。最低温度:西部山区0℃左右;南部6℃到8℃,其他地区3℃到5℃。最高温度:北部13℃到15℃,其他地区17℃到19℃。12月3日,全省晴天间多云。今日到明日受冷空气的影响,全省最高气温较前期将下降5℃到8℃。4日,南部多云,其他地区晴天间多云。

郑州市,昨夜里到今日白天,晴天间多云,西南风3级转西北到偏北风4到5级,局部阵风6级并伴有扬沙。最低温度4℃到5℃;最高温度16℃到17℃。



昨天最高气温超过21℃。一个男孩脱了棉衣坐在绿城广场的石马上晒太阳。

郑州人民广播电台获评“2009~2010中国品牌媒体百强、广播电台十强”

11月14日,由中国品牌媒体联盟、中国报业网发起,中国人民大学、复旦大学、北京大学、清华大学、中国传媒大学等十所大学新闻学院联合主办的“第三届中国品牌媒体高峰论坛”发布了“2009~2010中国品牌媒体影响力排行榜”,郑州人民广播电台获评“中国品牌媒体百强、广播电台(频率)十强”。

同时,郑州人民广播电台新闻广播《今夜不寂寞》节目还在这次论坛上获得了“2009~2010中国最具品牌价值广播栏目”奖。

就在郑州人民广播电台获评全国广播十强的同时,郑州人民广播电台副台长葛阳荣获2010中国播音主持“金话筒奖”提名奖,郑州人民广播电台新闻中心主任张红雨荣获“河南省第五届十佳新闻工作者”称号。 本报记者

二七区城管执法大队开展务实训练

昨日早上7点半,二七区城市管理执法大队全体执法人员,在二七区政府对面的升龙国际广场开始了队列训练。

二七区城市管理执法大队大队长朱继光告诉记者,此次训练只是一个开始,他们已制订了详细的训练计划。

此外,二七区城管执法大队还将在全系统开展以《我身边的感动》为主题的演讲比赛。

“我们这样做,是为了进一步提高队伍的整体素质,提升文明执法、依法行政的综合执法能力,努力打造一支政治合格、纪律严明、作风过硬、品行优良的高素质执法队伍。”负责城管工作的副区长赵阳说。 晚报记者 詹莉莉

高三学生面临着明年的高考,大量做题是每天必做的功课,每个人每科至少有三四本辅导材料。然而,在郑州五中,题海战术并不好使。如果有哪位老师布置了教辅材料上的习题,还会面临处罚。同学们每天的家庭作业,就是做好《学习卷》上的5道题。

《学习卷》是老师们商量着自制出来的。这种教学理念,可以说是很“另类”的。

晚报记者 张勤

郑州五中挑战“题海战”

高三学生,每科每天最多5道题

3名老师因布置教辅上的练习题被处罚

高三学生,每科每天最多5道题

昨日上午,郑州五中高三(1)班的一节数学课结束,数学老师布置的作业很少,就是《学习卷》上的课后习题。

《学习卷》的内容一般包括课前预习、课中学习和课后练习三个部分。一节课后,老师将下节课的《学习卷》发给同学们。即使是高三学生,每天老师布置的作业也就是《学习卷》上的习题。

课后作业一般会有5道题。这些习题都是各科老师精挑细选的。据了解,郑州五中的所有高三班级采取的都是这种布置作业的方法。

从去年开始,郑州五中就要求任课教师,不能频繁使用教辅材料,让学生做大量的练习题,“淹没”在题海战术中。

《学习卷》是以学科为单位制作的。比如,高三语文组有4位老师,每位老师都有一套相同的教辅材料,老师们根据相同的资料,确定一节课的重点、难点等知识。同时,每人有一套与别人不同的教辅,以便更多地了解外界的情况。

郑州五中校长毛德宇说,学校要求每一学科给学生布置的作业不能超过5道题。试想一下,学生一天上8节课,如果有6个学科有作业,一天就是30道题,学生还要预习新课,作业量已经不少。如果每科超过5道题,学生只会去应付,去抄袭,白白浪费时间而徒劳无益。

动员学生买教辅,3位老师曾被罚

任何教师不得引导学生购买教辅资料,

更不许布置教辅材料上的作业题,如有违反者将扣除一个月的绩效工资。

校长毛德宇说,刚开始推行时,有些老师不理解,尤其是一些教龄比较长的老教师。改革就意味着要打破以前的教学方法和习惯。个别教师已习惯于过去的满堂灌,不愿进行教改,已习惯于用现成的教辅,懒得动手编写《学习卷》,甚至拿几年前教过高三的老材料来指导新一届高三毕业生。

布置作业的老师被罚了。“老师布置这样的作业,说明他根本就没有做过教辅材料上的题,更别说针对学生的不同层次选择不同的题目了。”毛德宇说,学校先后扣发了3位老师的绩效工资,才保证了《学习卷》的顺利推行。

难道高三就必须进行题海战术?

“进入高三,不就是应该大量做题吗?”在记者的随机调查中,90%的家长都认为,高三学生做习题是很正常的,而且,95%的高三学生,每个学科至少有3本课外教辅材料。八成的老师在布置作业时,习惯性地往黑板上写上作业内容。

如今,郑州五中已经坚持实行了一年的《学习卷》教学法。“今年高考,学生的考试成绩比过去有了大幅度的提高。这说明,老师不给学生进行题海战术,完全是可行的。”毛德宇说,高三这学期刚开学时,有个别老师又想布置教辅材料上的题目,被紧急叫停。

他说,教学改革是需要长期坚持下去的。“我们仍然在摸索更多、更好的教学方法。”